

**Информация**  
**по вопросам заседания межведомственной комиссии по противодействию**  
**незаконному обороту промышленной продукции в городе Урай**  
**№2 от 30.06.2022**

**По вопросу 1. О выявлении в обороте продукции, содержащей в своем составе этиловый спирт и (или) фармацевтическую субстанцию спирта этилового (этанол), имеющей маркировку «Лекарственное средство» и не включенной в Государственный реестр лекарственных средств.**

ТО Управления Роспотребнадзора по ХМАО-Югре в г.Урае и Кондинском районе сообщает, что на территории города Урай продукцию, содержащую в своем составе этиловый спирт и (или) фармацевтическую субстанцию этилового (этанол), имеющей маркировку «Лекарственное средство» и не включенной в Государственный реестр лекарственных средств, при контрольно (надзорных) мероприятиях не выявлено.

*Информация начальника ТОУ Роспотребнадзора по ХМАО-Югре в г. Урай и Кондинском районе Пилявской С.В.*

Сотрудниками ОМВД России по г. Ураю на постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на предотвращение и пресечение распространения в средствах массовой информации, а также в информационно – телекоммуникационных сетях информации, содержащих предложение о розничной продаже дистанционным способом алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции, этилового спирта, розничная продажа которой ограничена либо запрещена законодательством РФ о государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции. С этой целью сотрудниками ГЭБ и ПК ОМВД России по г. Ураю осуществляется мониторинг сети – Интернет, с целью обнаружения сайтов, на которых размещена указанная информация, а также социальные сети, в которых могут размещаться данные объявления.

За отчетный период 2022 года фактов размещения информации в средствах массовой информации, а также в информационно – телекоммуникационных сетях информации, содержащих предложение о розничной продаже дистанционным способом алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции, этилового спирта на территории оперативного обслуживания не выявлено. Лица к административной ответственности за совершение административных правонарушений, предусмотренных ч. 8 ст. 13.15 КоАП РФ не привлекались.

За отчетный период 2022 года сотрудниками ОМВД России по г. Ураю проведено 30 рейдовых мероприятия, направленных на проверку объектов, осуществляющих реализацию товаров легкой промышленности, на предмет выявления в обороте продукции, содержащей в своем составе этиловый спирт или фармацевтическую субстанцию этилового спирта (этанол), имеющих маркировку «Лекарственное средство» и не включенных в Государственный реестр лекарственных средств и дезинфицирующих средств, содержащих в своем составе этиловый спирт и (или) фармацевтическую субстанцию спирта этилового (этанол). По результатам проведенных мероприятий незаконной реализации и оборота указанных средств на территории г. Урай не выявлено.

*Информация начальника ОМВД России по г. Ураю Чупина В.В.*

**По вопросу 2. О мероприятиях по противодействию незаконному обороту лекарственных препаратов и изделий медицинского применения для нужд медицинского учреждения, для льготного обеспечения.**

За последние годы проблема контрафакта лекарственных препаратов в России достигла такого уровня, что вынудила правительство к принятию кардинальных мер. С 1-го января 2020 года все организации, имеющие лицензии на фармацевтическую и медицинскую деятельность, обязаны передавать данные в Федеральную государственную

информационную систему «Мониторинг движения лекарственных препаратов» (ФГИС МДЛП или ИС «Честный знак»).

Мониторинг движения лекарственных препаратов (далее ФГИС МДЛП или ИС МДЛП) является частью общенациональной системы маркировки и отслеживания продукции под названием «Честный знак» по направлению «Лекарственные препараты». Специальный цифровой код (Data Matrix, штрих-код) гарантирует подлинность и качество товара. Основная задача данной системы – повышение уровня безопасности потребителей, борьба с контрафактом и некачественными аналогами.

Система МДЛП создана для защиты потребителей всех уровней от нелегальных лекарственных средств и призвана предоставить гражданам и организациям возможность оперативной проверки их легальности. Внедрение системы мониторинга движения лекарственных препаратов позволит получать детальные сведения о перемещении упаковки препарата, а также информацию, которая препятствует ее нелегальному обращению (например, при наличии данных о том, что лекарство было ранее продано или выведено из обращения по какой-либо причине).

Наличие цифровой маркировки позволяет получить полную информацию о товаре: название предприятия-изготовителя, место, дату и время производства и продажи, срок годности, артикул и номер стандарта. Данные хранятся в государственной информационной системе. Маркировка направлена на снижение распространения всех видов нелегальной продукции: контрафакта, фальсификата, контрабанды и т.д.

Проверку подлинности лекарственных средств при получении их от поставщика проводят путем сканирования маркировки (штрих-кода) сканером, имеющим выход в систему «Честный знак». При приемке препарата от поставщика ответственный сотрудник обязан отсканировать код на упаковке и либо принять препарат на баланс в Учреждение, либо забраковать его, если система покажет несоответствие информации на упаковке и в системе.

В БУ «Урайская городская клиническая больница» лекарственные препараты для нужд учреждения, а также для обеспечения льготного населения на сегодняшний день ставятся на баланс Учреждения полностью через систему МДЛП.

Аптека БУ «Урайская городская клиническая больница» ежемесячно формирует отчет в Росздравнадзор о состоянии забракованной и фальсифицированной продукции структурного учреждения. За первое полугодие 2022 года не было выявлено забракованных лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения.

*Информация главного врача БУ ХМАО-Югры «Урайская городская клиническая больница» Ю.С.Сподара.*

**По вопросу 3. О проведенных рейдовых мероприятиях в отношении торговых объектов по выявлению продукции, находящейся в незаконном обороте, подлежащей обязательной маркировке прослеживаемости с использованием мобильного приложения «Честный знак».**

«Честный знак — проверка качества» — это приложение для мобильных телефонов (iOS и Android), в котором можно проверить подлинность товаров некоторых категорий (для которых введена обязательная маркировка) перед покупкой.

Для этого лишь требуется отсканировать QR или штрихкод (Data Matrix). В приложении также отображается детальная информация по товару, срок годности, дата производства и даже завод (фабрика), где он был произведён. База данных в программе синхронизируется с «Государственной информационной системой мониторинга за оборотом товаров».

Члены Общественного совета информируют население города о функциональности данного приложения, а также регулярно мониторят продукцию в магазинах города. Рейдовые мероприятия осуществляются при непосредственном посещении торговых точек и аптек, находящихся в районе проживания граждан.

Общественной проверке регулярно подвергаются, реализующие молочную продукцию, сетевые магазины «Монетка», «Магнит», «Пятёрочка», а также другие торговые

точки, реализующие такие товары как одежда, обувь и парфюмерия, находящиеся в торговых центрах «Юбилейный», «Перекрёсток», «Армада». Продукция фармакологических компаний (лекарства и сопутствующая продукция, реализующаяся через аптечные сети) тоже попадает в поле зрения активных горожан.

Реже приходит информация о проверке таких категорий товара, как табак и табачная продукция, шины, фотоаппаратура, шубы (меховые изделия).

Мобильное приложение «Честный знак» внедрено в систему общественного контроля 2021 году. За время использования данного приложения общественниками выявлено только два случая нарушений – несоответствие срока годности товара «Простоквашино» на полке Магазина «Магнит» и несоответствие информации, размещённой на упаковке с информацией зашифрованной в QR-коде продукции «Молочная благодать» в магазине «Монетка». Оба нарушения были выявлены в прошлом году.

В первой половине 2022 года нарушений не выявлялось.

*Информация председателя Общественного совета города Урай Изюмовой А.Л.*